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     Bratislava 4. septembra (TASR)  Absolútnym víťazom a držitelom hlavnej ceny Grand Prix Bienále 

ilustrácií Bratislava (BIB) 2015 sa stala výtvarníčka z Velkej Británie Laura Carlin za ilustrácie v knihe 

Vlastný svet a Železný muž. 

     "Sú to dva rozdielne príbehy vytvorené sebavedomou a velmi zručnou osobitou vizuálnou rečou 

použitím rôznych typov médií. Laura Carlin sa pohybuje medzi rôznymi náladami s lahkosťou a 

zároveň s velkou opatrnosťou, čím dokazuje svoju citlivosť aj zmysel pre humor," zdôvodnil na 

dnešnej tlačovej konferencii predseda 

medzinárodnej poroty Rober Mello z Brazílie. 

     Zároveň prezradil držitelov ďalších cien. Zlaté jablká BIB získajú výtvarníčka Mirocomachoko z 

Japonska, Španieli Elena Odriozola a Javier Zabala, Švajčiar Ronald Curchod a Bingchun Huang z Číny. 

Jedenásťčlenná medzinárodná porota rozhodla o udelení piatich Plakiet BIB pre týchto súťažiacich: 

Annemarie van Haeringen 

(Holandsko), Myung-ae Lee (Južná Kórea), Natalia Salienko (Rusko), Renate Wacker (Nemecko) a Levi 

Pinfold (Velká Británia). 

     Čestné uznanie pre vydavatelstvo za podporu rozvoja obrázkových kníh poputuje do palestínskeho 

vydavatelstva Kan Ya Ma Kan. Čestné uznanie pre vydavatelstvo za mimoriadny vydavatelský počin 

získali: libanonské vydavatelstvo Dar Onboz Publishing House a slovenské Artforum za knihu Moniky 

Kompaníkovej Hlbokomorské rozprávky. Jej ilustrátorka Veronika Klímová si prevezme Cenu 

primátora Bratislavy. Medzinárodná detská porota rozhodla, že jej cenu dostane Martijn Van Der 

Linder z Holandska. 

     "Tohtoročné bienále je oslavou jeho 50. výročia s rekordnou účasťou 355 súťažiacich ilustrátorov z 

50 krajín s počtom 2426 ilustrácií a 441 kníh. Ilustrácie hodnotila reprezentatívna porota významných 

osobností. Pripravili sme špeciálne podujatia o histórii BIB, dve publikácie a pestrý program," 

povedala Zuzana Jarošová, generálna komisárka BIB a predsedníčka Medzinárodného komitétu BIB, 

ktorý bude mať v Bratislave rokovanie. 

     Podla vedúcej výkonného úradu UNESCO pre kultúru Lynne Patchett je BIB osobitá príležitosť aj 

pre UNESCO pripomenúť základné hodnoty pre deti. V príhovore uviedla, že pred polstoročím sa v 

Bratislave zaslúžilo niekolko osobnosti o vznik BIB, čím vytvorili dynamické centrum kultúry. 

"UNESCO podporuje bienále už 50 rokov v jednotlivých hodnotách ako slobodu prejavu, rôznej 

kreativity a vzdelávania. Tak to budeme robiť aj počas nasledujúcich rokov a konkrétnejšie formy 

spolupráce sa prediskutujú," povedala pre TASR Lynne Patchett.       Okrem súťažnej prehliadky 

ilustrácii v Dome umenia v centre Bratislavy sú tam ďalšie individuálne výstavy. V Bibiane už 

sprístupnili ďalšie štyri a jednu na Západnej terase Bratislavského hradu. V programe je sympózium o 

vplyve BIB na svetový vývoj detskej ilustrácie, workshop mladých výtvarníkov v Mojmírovciach a 

ďalšie podujatia. 
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